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Ταχ. Δ/νση: Δημοκρίτου 2 
Ταχ. Κώδ.: 151 23 Μαρούσι
Πληροφορίες: Ευστ. Καλύβα
Τηλέφωνο: 213 133 1265
e-mail: gdaefk@civilprotection.gr

Σχετ.:  α)Το με αριθ. πρωτ. A2445/18.11.2022 (ΑΔΑ: 64ΕΑ46ΝΠΙΘ-ΔΤΛ) «2η Έκδοση του Γενικού Σχεδίου 
Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών από την 
Εκδήλωση Σεισμών με την κωδική ονομασία «ΕΓΚΕΛΑΔΟΣ 2», στα πλαίσια του Γενικού Σχεδίου 
Πολιτικής Προστασίας με τη συνθηματική λέξη "Ξενοκράτης"».

             β)Η υπ’ αρ. 33862/06.05.2019 (Β’ 1699) κοινή απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών και 
Οικονομικών «Διαδικασία χορήγησης οικονομικής ενίσχυσης πολιτών που πλήττονται από 
φυσικές καταστροφές», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 
γ) Το με αρ. πρωτ. 31229/ΓΔστ1/16.04.2024 έγγραφο της Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ. προς όλους τους Δήμους   
της Χώρας.

             δ) Ο ν. υπ’ αριθμ. 5116/03.07.2024 (Α’ 100).

Σύμφωνα με τους νόμους 867/1979 (Α’24) και 1190/1981 (Α’203) η Γενική Διεύθυνση Αποκατάστασης 
Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών  (Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ.)  είναι αρμόδια για την αποκατάσταση των ζημιών 
σε κτήρια μετά από την εκδήλωση σεισμού στις περιπτώσεις που η περιοχή που επλήγη, μετά τη 
διενέργεια των απαιτούμενων αυτοψιών για τη διαπίστωση της καταλληλότητας των κτηρίων, ενταχθεί 
με κοινή υπουργική απόφαση (κ.υ.α.) σε πρόγραμμα αποκατάστασης ζημιών του Υπουργείου 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας. 
Αρμόδια για την πρώτη εκτίμηση των ζημιών στην πληγείσα περιοχή και τον μετασεισμικό έλεγχο των 
κτηρίων (διενέργεια πρωτοβάθμιων και δευτεροβάθμιων ελέγχων, εντοπισμό επικινδυνοτήτων και 
ενημέρωση των αρμοδίων αρχών, καταγραφή Επικινδύνως Ετοιμόρροπων Κτηρίων και σύνταξη των 
σχετικών Πρωτοκόλλων) είναι η Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ. Οι Δήμοι αποστέλλουν στην Υπηρεσία στοιχεία των 
πληγέντων κτηρίων (στοιχεία φερόμενων ιδιοκτητών και τις περιοχές στις οποίες βρίσκονται τα 
πληγέντα κτήρια) και με εντολή του Γενικού Γραμματέα κινητοποιείται το προσωπικό της Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ. 
προκειμένου να διενεργηθούν οι αυτοψίες στα πληγέντα κτήρια [ανωτέρω (α) σχετικό]. 

Αθήνα, 19 Μαρτίου 2026
Αρ. Πρωτ.: 20460/ΓΔστ1

ΘΕΜΑ: Εκδήλωση σεισμού στις 12.03.2026 στο Ραπτόπουλο Ευρυτανίας. 

ΠΡΟΣ: 1. Περιφέρεια Θεσσαλίας
                Γρ. Περιφερειάρχη
                e-mail: periferiarxis@thessaly.gov.gr
            2. Περιφερειακή Ενότητα Καρδίτσας
                Γρ. Αντιπεριφερειάρχη
                e-mail: antiper.kard@thessaly.gov.gr
            3.  Δήμο Αργιθέας
                 α) Γρ. Δημάρχου
                      e-mail: syzefxis@0597.syzefxis.gov.gr
                 β) Γραμματεία Δήμου (μέσω ΣΗΔΕ ΙΡΙΔΑ)



Στη συνέχεια η Διεύθυνση Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών Κεντρικής Ελλάδος 
(Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε.) προβαίνει στις απαραίτητες ενέργειες για την εξέταση της αναγκαιότητας οριοθέτησης 
της πληγείσας περιοχής. Τονίζεται ότι, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις, τα μέτρα αποκατάστασης 
λαμβάνονται εφόσον οι καταστροφές που προκαλούνται έχουν χαρακτήρα φυσικής καταστροφής και 
πλήττουν ευρύτερες περιοχές και όχι μεμονωμένες οικοδομές. 

Επίσης, μετά την κήρυξη της πληγείσας περιοχής σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης, για τη χορήγηση 
οικονομικής ενίσχυσης προς τους πληγέντες για την κάλυψη των πρώτων αναγκών για την 
αντιμετώπιση απλών επισκευαστικών εργασιών σε κύριες ή δευτερεύουσες κατοικίες ή/και την 
αντικατάσταση της οικοσκευής, έχουν εφαρμογή τα προβλεπόμενα στη (β) σχετική κ.υ.α., όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει, και ο Δήμος οφείλει να προχωρήσει στη συγκρότηση επιτροπών για την 
καταγραφή και την εκτίμηση των ζημιών. 
Επισημαίνεται ότι στην εν λόγω κ.υ.α., όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, μεταξύ άλλων προβλέπεται ότι 
στις περιπτώσεις που διενεργούνται αυτοψίες από τη Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ., η παρ.2  ‘ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΒΑΘΜΟΥ 
ΖΗΜΙΩΝ’ του εντύπου συμπληρώνεται βάσει των δελτίων επανελέγχου της Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ. η οποία, μετά 
την ολοκλήρωση των αυτοψιών, διαβιβάζει στον Δήμο αναλυτική κατάσταση με τα στοιχεία των 
δελτίων επανελέγχου και η Επιτροπή προβαίνει σε διασταύρωση των στοιχείων των αιτούντων με τα 
στοιχεία των δελτίων επανελέγχου προκειμένου να προσδιοριστούν οι δικαιούχοι.
Σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία οι πληγέντες πρέπει να υποβάλλουν αίτηση στον Δήμο σε 
χρονικό διάστημα σαράντα πέντε (45) ημερών, από την ημερομηνία εκδήλωσης της φυσικής 
καταστροφής και αντίστοιχα ο Δήμος υποχρεούται να υποβάλλει στη Διεύθυνση Αποκατάστασης 
Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών Αιγαίου και Κρήτης (Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Α.Κ.), η οποία είναι η αρμόδια 
Υπηρεσία, αίτημα επιχορήγησης σύμφωνα με την καθοριζόμενη διαδικασία στο (γ) σχετικό έγγραφο, το 
οποίο έχει σταλεί σε όλους τους Δήμους της Χώρας, εντός έξι (6) μηνών από την ημερομηνία 
εκδήλωσης της φυσικής καταστροφής. 

Στη διάθεσή σας για οποιεσδήποτε πρόσθετες διευκρινήσεις.

ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ
Το (γ) σχετικό έγγραφο

 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ
Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας
α) Γρ. Υφυπουργού  (αρμόδιου για την Αποκατάσταση 

  Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής)
β) Γρ. Γεν. Γραμματέα Αποκατάστασης Φυσικών 
     Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής
γ)  Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε.
δ) Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Α.Κ.

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ 
1. ΓΔστ1

Ο Αναπληρωτής Προϊστάμενος
Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ.

ΙΩΑΝΝΗΣ Ν. ΠΑΥΛΗΣ
Πολιτικός Μηχ/κός με  Α’ β.


